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. Seja By C R™ um bloco compacto nao-vazio e seja f : By — R tal que

B _J 0,sex; €Q, Vje{l,. n},
F60= s = 3 e E G S s € (1,

Mostre que f nao é integravel a Riemann sobre Bjy.

. Seja By C R™ um bloco compacto ndo-vazio. Defina A = {x1,...,21} C By e seja f : By — R tal que

0, sexe A,
f(x)—{ 1,sexe By\A

Mostre que f é integravel a Riemann em By e calcule

f(x) dx.

Bo

. Seja By C R™ um bloco compacto nao-vazio. Seja A = {x, }nen C Bo uma sequéncia tal que limy,_, o , = 2o €
R™.
Defina B = AU{zo} e seja [ : By — R tal que

0, sex € B,
f(x)—{ 1, sexe€ By\ B

Mostre que f ¢é integravel a Riemann em By e calcule

f(x) dx.

Bo

. Seja By C R™ e seja f: By — R uma funcao limitada. Seja I; € R tal que para cada € > 0 existe uma particao
Py de By tal que
|SjP - Il| <g,

para toda particao P tal que Py C P.

Mostre que

onde T denota a integral superior de f em By.

. Sejam A, By C R™ blocos. Suponha que A C By e que f é integravel a Riemann em By.

Prove que a restri¢ao de f em A, denotada por f|a, é integrdvel & Riemann em A.



10.

Seja By um bloco compacto e seja f : By — R uma fungao integravel a Riemann em Bj.

Mostre que o conjunto
Gy ={(xf(x)) : x€ Bo},

tem medida zero em R™t1,

Seja By um bloco compacto. Motre que toda funcao f : By — R integravel a Riemann pode ser escrita como a
diferenca entre duas fungoes nao-negativas integraveis a Riemann.

Seja D C R™ um conjunto compacto e conexo por caminhos. Mais especificamente, assuma que para cada
A, B € D existe uma fungdo continua suave por partes tal que r : [a,b] — D e tal que r(a) = A, r(b) = B. Seja
f: D — R uma funcdo continua em D. Seja 7y € [, 5], onde

a=min{f(x) : x € D}

B =max{f(x) : x€ D}.

Prove que existe xg € D tal que

f(x0) =7

Seja f: D C R™ — R uma fungao continua em D onde tal conjunto é compacto e conexo por caminhos, conforme
especificado no exercicio anterior. Suponha que 0D é de classe C'. Mostre que existe xo € D tal que

[ 7x) dx = fox0) Vl(D),
D

Seja f: D C R™ — R uma fungao continua onde D é um conjunto aberto. Seja xg € D. Mostre que

fBr(xo) f(x) dx

M ol By~ X0):



